

Председатель правительства Свердловской области с 1996 по 2007 год, руководитель аппарата свердловской Областной думы с 1994 по 1995 год, ныне член Совета директоров Акционерного общества Специализированного застройщика «Региональная Строительная Группа – Академическое» (входит в ГК «КОРТРОС»), Почетный гражданин Свердловской области

Алексей ВОРОБЬЁВ

«Наш родной Урал славен делами, недрами, заводами. Славен он строгой красотой, мощью и патриотизмом. В основе этой красоты не столько горы и зеленые шиханы, а мастеровой человек. Мастеру до всего есть дело. И всюду он достигает совершенства.

Уважаемый Вячеслав Сергеевич, искренне поздравляю Вас, уральца, профессионала и патриота, с 90-летием!

Большая жизнь, большие стремления и успехи – вот что позволяет мне признавать в Вас уральского мастера. Того самого человека с «живинкой в деле», воспетого П.П. Бажовым. Где бы Вы ни работали, везде верное служение долгу, профессионализм, активная жизненная позиция: во имя Родины и для людей!

Вячеслав Сергеевич, в этот день мы по-доброму вспоминаем многие страницы Вашей жизни, о нашей совместной работе и о товариществе.

Помнят об этом люди. Помнят об этом обустроенные Вашим и обществом попечением 5 000 родников и колодцев. Бежит, переливается в них живая вода, журчит серебристый ручеек и звонко, на весь простор уральских дол, восклицает: да здравствует Вячеслав Сергеевич!»

ДОСЬЕ «ОГ»

ВЯЧЕСЛАВ СЕРГЕЕВИЧ СУРГАНОВ

Родился 27 июля 1933 года в г. Бакал Саткинского района Челябинской области.

В 1956 году окончил Свердловский горный институт им. В.В. Вахрушева и с этого года трудился в сфере геологоразведки.

Начальник Уральской геологоразведочной экспедиции Управления геолого-маркшейдерских работ Минцветмета СССР (1969-1984).

Начальник Уральской геологоразведочной экспедиции, управляющий Уральским производственным геологоразведочным трестом Минцветмета СССР (1986-1990).

Председатель Верхнепышминского городского Совета народных депутатов (1990-1991).

Член Верховного Совета Российской Федерации (1990-1991).

Глава администрации города Верхняя Пышма Свердловской области (1991-1994).

Заместитель председателя свердловской Областной думы (1994-1995).

Председатель свердловской Областной думы (1995-1996).

Председатель Областной думы Законодательного Собрания Свердловской области (1996-2000).

Член Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации второго созыва, представитель Законодательного Собрания Свердловской области в Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации (1996-1997).

Член Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации (1998-1999).

В 2000 году Вячеславу Сергеевичу Сурганову присвоено звание «Почетный гражданин Свердловской области».



Вячеслав Сергеевич с женой Раисой Витальевной прожили вместе 66 лет, награждены знаком отличия Свердловской области «Совет да любовь»



БОРИС ЯРКОВ

Вячеслав Сурганов награжден орденами Почета, Трудового Красного Знамени, Дружбы народов, «Знак Почета», медалями. Заслуженный геолог РСФСР, Почетный разведчик недр СССР и России

Геологоразведчик уральского парламентаризма

← Начало на стр. XII

Реформа местного значения

Теперь его главным делом стала политика, и он занялся ею всерьез. Едва ли не первым в стране Вячеслав Сурганов произвел реорганизацию местной власти в Верхней Пышме. Он предложил упразднить исполком, передав его функции президиуму городского Совета. Депутаты реформу одобрили. Правда, раздавались голоса, что Сурганов «узурпировал власть». Но в ноябре 1991 года было принято решение создать администрации на всех уровнях власти. Депутаты Верхнепышминского горсовета единогласно рекомендовали на должность главы администрации города Вячеслава Сурганова, а глава администрации Свердловской области **Эдуард Россель** подписал документы о его назначении.

Периодически главе администрации Верхней Пышмы приходилось отрываться от местных дел, чтобы участвовать в работе Верховного совета РСФСР. Вячеслав Сурганов выбрал для себя Комитет по экологии и природопользованию, и принял самое активное участие в работе над проектом за-

кона «О недрах», весьма важно-го для России, чья экономика на тот момент была преимущественно сырьевой.

– Совмещать депутатскую деятельность в Москве и работу в Верхней Пышме было сложно, и я вынужден был снять с себя полномочия члена Верховного Совета РСФСР, – признается Вячеслав Сергеевич. – Но мандат депутата РСФСР сохранил – он давал дополнительные полномочия и статус, помогал приносить пользу городу, я мог встретиться и обсудить вопросы с любым министром, с председателем кабинета.

Однако ситуация, по его словам, после избрания **Бориса Ельцина** Президентом Российской Федерации накалялась, в сентябре 1993 года он издал указ о роспуске Съезда народных депутатов и Верховного Совета РФ и прекращении полномочий народных депутатов Российской Федерации. Советы народных депутатов на местах тоже упразднили. Вячеслав Сурганов смог полностью сосредоточиться на руководстве администрацией Верхней Пышмы.

Но в 1994 году ему предложили выдвинуть свою кандидатуру в депутаты Свердловской Областной думы. Он согласился и в апреле получил мандат.

– Собрание, предвещающее первое заседание думы, и само заседание поручили вести мне как самому старшему по возрасту – такова традиция, – вспоминает Вячеслав Сурганов. – Председателем Областной думы был избран Эдуард Россель, а я – заместителем. Через год, после избрания Эдуарда Эргартовича губернатором, председателем думы выбрали меня.

Продолжение на стр. XIV →